
ATA DA 70ª (SEPTUAGÉSIMA) SESSÃO SOLENE
DA 3.ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 31.ª

(TRIGÉSIMA PRIMEIRA) LEGISLATURA DA
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO

CEARÁ.
Sessão — Solene

PRESIDÊNCIA DO DEPUTADO DE ASSIS DINIZ.

Às nove horas e trinta minutos do dia dois de junho de dois mil
e vinte e cinco compareceu ao Plenário 13 de Maio o deputado
eleito, diplomado e empossado para a Trigésima Primeira
Legislatura do Estado do Ceará, De Assis Diniz.

Invocando a proteção de Deus, o presidente De Assis Diniz
declarou aberta esta sessão solene em comemoração do dia do
Zootecnista, atendendo a requerimento de sua autoria,
deferido pela Mesa Diretora.

O presidente De Assis Diniz convidou para compor a mesa os
senhores Francisco Antonio Marcelo da Costa Viana, diretor da
Associação Brasileira de Zootecnistas no Ceará – ABZ/CE;
Daniel Viana, presidente do Conselho Regional de Medicina
Veterinária do Estado do Ceara – CRMV/CE; João Paulo Arcelino
do Rêgo, diretor-geral do Instituto Federal do Ceará – Campus
Boa Viagem e representante da Comissão Nacional de Ensino



de Zootecnia da Associação Brasileira de Zootecnistas;
senhoras Andrea Pereira Pinto, coordenadora do Curso de
Zootecnia da Universidade Federal do Ceará; Josefa Deisy,
coordenadora do Curso de Zootecnia da Universidade Estadual
Vale do Acaraú; Adriane Paixão, médica veterinária da
Secretaria de Desenvolvimento Agrário do Estado do Ceará -
Idace e o senhor Itamar Lemos, diretor técnico da Ematerce. 

De início, exibição de vídeo institucional da Alece seguido da
oitiva do Hino Nacional.

A mestra de cerimônias fez autodescrição e informou que a
profissão de zootecnista foi regulamentada pela Lei nº
5.550/1968; que a amplitude da área de conhecimento
abrange disciplinas de planejamento, economia, administração,
melhoramento genético, ambiência e biotecnologia,
reprodução, saúde, bem estar e manejo de animais em
sistemas produtivos, nutrição, alimentação, formação e
produção de pastos e forragens.

O presidente De Assis Diniz elogiou a categoria pelo
compromisso e pela transformação da realidade do campo,
especialmente no semiárido; celebrou a certificação
conquistada pelo Ceará como zona livre de febre aftosa sem
vacinação; defendeu o fortalecimento da zootecnia através de
estruturação sistêmica de processos de melhoramento



genético do rebanho e mencionou o potencial de expansão das
fronteiras agrícolas cearenses com a futura operação da
Ferrovia Transnordestina.

Ato contínuo, entrega de certificados pelo presidente De Assis
Diniz.

Josefa Deisy reforçou a importância da formação técnica como
instrumento de transformação social no semiárido e defendeu
que investir em zootecnia é promover o desenvolvimento
regional, a segurança alimentar e a valorização de saberes
locais.

Andrea Pereira Pinto celebrou a colocação do curso entre os
quatro melhores do Brasil e reforçou a necessidade de
investimentos nas universidades públicas. Em nome dos
homenageados, Francisco Antonio Marcelo da Costa Viana
informou que há seis cursos de zootecnia em funcionamento
no Ceará, com 751 matrículas realizadas no primeiro semestre
de 2025.

Ao final, anúncio do Hino do Estado do Ceará e, sem mais a
tratar, o presidente De Assis Diniz encerrou esta solenidade.

Foi levantada a Sessão.
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